
kršč. socialna ministra, člana Beckovega kabi
neta in ker nista mogla preprečiti, da bi se 
ne sprejela ona resolucija, ki je Becka tako 
živo zadela, se je takoj nato odločil podati 
ostavko. 

* Socialni demokrati postavijo za 
prihodnje deželnozborske volitve na Kranjskem 
v vseh okrajih svoje kandidate. 

* Iz štajerskega deželnega zbora. 
Kombinirani finančni in naučui odsek je pred
ložil v seji poročilo glede ustanovitve novih 
šol. Prošnje so se vložile za usauovitov še ene 
dekliške meščanske šole v Mariboru in v 
Gradcu, deške in dekliške v Furstenfeldu,Rotten
mannu, Donavicu, Milrzzuschlagu, Gradcu, de
ške v Ljubnem, Eggenburgu itd. Glede vseh 
teh progeoj je podal deželni šolski svet svoje 
mnenje, večinoma pritrjevalno, le glede prošenj 
za meščanske šole s slovenskim učnim jezikom 
v Žalcu, Št. Jurju in Trbovlju ni mogel de
želni šolski svet ničesar pozvedovati 
in ničesar poročat i . Zisteml Potem so 
nemški nacionalci predlagali zahvalo ministru 
dr. pl. Derscha t t i za njegovo skrb za štajer
ske železnice. Socialna demokrata sta razvnela 
daljšo debato proti Derschatti, kar je nemške 
nacionalce strašno jezilo. Pri glasovanju so 
Slovenci in socialno demokrata zapustili dvo
rano. — Pri razpravi glede pokritja primanj
kljaja v deželnem proračunu — primankljaj 
znaša 13,793 851 K — je posl. grof Stiirgkh 
predlagal resolucijo, s katero se deželnemu 
odboru naroča, proučevati in pozvedovati, kako 
bi bilo mogoče obdačiti sirovinsko produkcijo 
železne rude, magnezita, cementa in mineralne 
vode. Razvnela se je dolga debata. Daljši go
vor je imel tudi poslanec dr. Ploj. ki je raz
pravljal v prvi vrsti o saniranju deželnih financ 
po državi. Končno je govornik predlagal, naj 
se deželnemu odboru naroči, naj deluje pri 
vladi na to, da se čimprej odpomore finančni 
stiski dežel, in sicer ne samo z napovedano 
akcijo tako, da se prepusti nekaj povišanih 
državnih dohodkov deželam, temveč se mora 
vprašanje o saniranju deželnih finane sploh 
temeljito rešiti, namreč tudi politiška stran 
tega vprašanja. 

* Koroški deželni zbor je zvišal 
„Sudmarki" in BSchulvereinu" podporo od 
200 K na 500 K. Za pokončavanje rjavega 
hrošča je dovolil 20.000 K Na Spodnjem Ko
roškem ustanove kmetijsko šolo. V proslavo 
cesarjevega jubileja je daroval 850.000 K, in 
sicer 630.000 K za deželne dobrodelne zavode, 
170.000 za nakup nekega posestva, kjer se 
ustanovi kmetijska šola, in 50.000 K za otroško 
skrb. 

* Avstroitalijanska liga. Na Dunaju 
se je ustanovil odbor, ki si je stavil nalogo, 
da ustanovi avstroitalijansko ligo, ki bo skrbela 
za izboljšanje razmer med Avstro Ogrsko in 
Italijo. Na prvem shodu tega društva se bo 
razpravljalo o italijanskem vseučiliškem vprašanju. 

* Zoper pijančevanje. Vladna pred
loga obsega določbe zoper pijančevanje, ki 
škoduje zdravju, javni morali in splošni blag'nji 
prebivalstva. Že leta 1902. je tedanja Korber
jeva vlada predložila zbornici tak načrt zakona, 
ki ga je predelal obrtni odsek in ga predložil 
zbornici. Načrt obsega tri poglavja: ,,Obrtne, 
zasebnopravne in kazenske določbe". Namen 
zakona je, da se omeji v prvi vrsti škodljivo 
žganjepitje in nadrobna razprodaja žganja v 
zaprtih posodah. 

* Na Balkanu. Srbski prestolonaslednik 
je imel, ko se je vrnil v Belgrad, bojevit go
vor, ki pa najbrže ni bil na mestu. — Depu
tacijo bosanskih mohamedancev je sprejel cesar 
9. t. m. — Srbski minister za vnanje stvari 
je dospel v Rim, kjer je imel razgovor s Tit
tonijem, — Govore o konfliktih na bosensko
srbski meji, da je avstrijsko vojaštvo zabrauilo 
neki srbski Četi vhod v Bosno. — Baje so 
hoteli avstrijski vojaki vdreti v črnogoro, ali 
Črnogorci so jim to zabranili. Vojak Podibvnski 
X. pešpolka je bil baje ustreljen od nekega 
Srba. — Turčija nadaljuje z mobilizacijo. V 
Rumuniji se ponavljajo demonstracije proti 
Avstriji. — Vojaščnico v Konici v Bosni so 
pognali v zrak baje bosenski begunci, ki so 
se poskrili potem po gorah. 170 vojakov je 
mrtvih. 

* Črnogorski mohamedani za vojno. 
Dosedaj so bili v Črnigori živeči mohamedani 
izključeni iz črnogorske narodne vojske. Te 
dni so prišli na Cetinje voditelji črnogorskih 
mohamedanov ter so zahtevali od vlade orožje 
za vse mohamedanske može in mladeniče, ker 
hočejo za slučaj vojske tvoriti svojo brigado. 
Preden so mohamedani s črnogorskimi zasta
vami na čelu odrinili s Cetinja, so priredili 
pred knežjo palačo ovacije ter popevali na 
mestu Črnogorske bojne pesmi. 

* Predsednik Roosevelt — časnikar. 
Potrjuje se vest, da postane predsednik Ro
osevelt po vrnitvi iz Afrike soizdajalec in so
truduik lista „Quntlook", za kar bo dobival 
letnih 30.000 dolarjev. Kot predsednik ne dobi 
penzije. Za njegovega naslednika je izvoljen 
W. H. Taft. 

* Baron Beck je odstopil, cesar je sprejel 
demisijo celega kabineta in poveri baronu Bie
nerthu sestavo novega ministrstva. Becka so 
vrgli krščanski socialci; bil jim je še premalo 
na službo, čeprav si je pošteno prizadeval jim 
vsako žljo izpolniti, še preden so jo izrazili 
V seji kršč. socialne stranke, ki je dala baronu 
Becku povod za demisijo, sta bila navzoča dva 

Politiški pregled. 


